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Az óceánt is elérte az egy hónapja kitört hawaii vulkán lávája

Pusztít a Kilauea
Még május elején tört ki 

Hawaii nagy szigetén a 

Kilauea vulkán, a láva pe-

dig hamar elérte a lakott 

területeket. A hónap ele-

jén több százan kénysze-

rültek arra, hogy elhagy-

ják az otthonukat, a fo-

lyékony tűz már a Csen-

des-óceánt is elérte. 

A Vöröskereszt három átme-
neti tábort alakított ki. A ki-
törés miatt állandó földren-

gések rázzák a térséget, napon-
ta száznál is több rengést észlel-
nek, a láva pedig sorra gyújtja fel 
a lakóépületeket. A természeti ka-
tasztrófa miatt négy magyar csa-
ládnak kellett elhagynia eddig ott-
honát az M1 hírcsatorna értesülé-
sei szerint. Az egyik család az eva-
kuációt követően az első napokat 
menedékhelyen töltötte, majd ro-
konokhoz költözött, a többi magyar 
ismerősöknél keresett menedéket. 
Hawaii tiszteletbeli magyar kon-
zulja tájékoztatása szerint az érin-
tett 12 magyar, köztük gyerekek és 
felnőttek biztonságban vannak. A 
tűzhányó aktivitása viszont azóta 
sem csökken, a lávafolyam felégeti 
a növényzetet és házakat, de a ka-
tasztrófa csak súlyosbodott, miu-
tán a folyékony tűz elérte a Csen-
des-óceánt. A Hawaii Vulkáni Ob-
szervatórium (HVO) szakemberei 

szerint a láva nem csak az óceáni 
élővilágban okoz súlyos károkat, 
a magma és a víz találkozásakor 
ugyanis sósav keletkezik, és káro-
síthatja a tüdőt, szemet, valamint 
bőrirritációt okozhat. Ezért arra fi-
gyelmeztettek, hogy aki a kötele-
zően elrendelt kiürítés ellenére is 
a környékre merészkedne, annak 
komoly egészségügyi kockázatok-
kal kell számolnia, akár halállal is. 
A hawaii parti őrség biztonsági zó-
nát húzott a lávafolyam és az óceán 
találkozási pontja köré: az intéz-
kedés értelmében a láva óceánba 
ömlésének helyszínét 300 méteren 
belül nem szabad megközelíteni. 
Óvatosságra és gázmasz kok hasz-
nálatára intették a tűzhányóhoz vi-
szonylag távol élő helybélieket is.

A láva már egy erőművet is ve-
szélyeztet: a 38 megawattos álla-
mi erőmű a Nagy Sziget áramszük-

ségletének 25 százalékát termeli, 
a kitört magma pedig már lángra 
is lobbantotta az erőmű területén 
lévő egyik raktárépületet. A mint-
egy hónapja tomboló tűzhányó ki-
törését egyébként már előre jelez-
ték a szakértők, arra azonban nem 
számítottak, hogy lakóházak mel-
lett hasad fel a föld több helyen és a 
kertekben indul meg kitörés. Boly-
gónkon számos aktív vagy bárme-
lyik pillanatban kitörhető vulkán 
fortyog, ezek azonban nem kapnak 
médianyilvánosságot, mivel nem 
veszélyeztetnek lakóterületet. Ma 
már több mint 700 millióan élnek 
olyan vulkán 100 kilométeres kör-
zetében, amely a jövőben kitörhet. 
A Kilauea miatt súlyosan sérült, 
illetve halálos áldozatról egyelő-
re nem tudnak a helyi hatóságok.
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A víz és láva találkozásakor káros sósav keletkezik
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